编辑 杨波 | 美编 王良杰 | 校对 燕原斌

是啥,让他们"来了不想走,火了再拓店"

解码连锁品牌与徐州的"双向奔赴"

本报记者 郑微

在徐州制造业领域,企业因初次投资尝到"甜头"而持续追加投资的"二期现象"早已为人熟知。如今,这一现象正跨越产业边界,在消费市场催生出新的商业景观——今年"十一"期间,国际连锁品牌达美乐徐州苏宁广场首店单日销售额突破68万元,刷新全球单店日销纪录;短短一个月内,彭城壹号店接踵开业,云龙万达店、贾汪吾悦店、铜山万达店也进入筹备阶段,完成从"试探性入驻"到"重仓式布局"的跨越。

一个国际品牌为何在徐州"来了不想走,火了再拓店"? 达美乐在徐州的"加速度",是企业战略布局的主动落子,还是本地市场消费力驱动的必然结果?近日,记者进行了走访,探寻连锁品牌与区域中心城市"双向奔赴"的深层逻辑。

从"首店爆单"到"多点连落"

今年"十一"假期,在徐州苏宁广场,等待购买达美乐比萨的队伍蜿蜒曲折。"首日销售额突破68万元,打破全球纪录,假期8天总销售额高达363万元,我们真切感受到徐州消费者的热情。"达美乐徐州区域负责人表示,这样的市场反馈远超预期。

这份热度并非个例,而是徐州消费市场活力的集体显现——好利来苏宁广场店开业前两日销售额连续突破百万元,创下双日全国第一;茶颜悦色彭城壹号店8—9月双月斩获单店销售额全国榜首;盒马鲜生、钟书阁等首店,持续吸引周边城市消费者跨城"打卡"。这些品牌的共同体验,源于徐州本地消费升级与区域辐射力的双重支撑。

徐州市商务局监测报告显示,2025年"十一"假期,全市62家重点商贸企业实现销售额17.4亿元,同比增长7.2%;外来客流稳步提升,外来消费规模稳步扩大。其中,苏宁广场、杉杉奥特莱斯表现突出,假期综合外来消费占比均达53%。达美乐首店的客流构成同样印证了这一点:客流中既有本地的消费群体,也不乏来自淮北、宿州、枣庄等周边城市的"打卡者",区域中心城市的消费虹吸效应尽显。这种"本地刚需+区域引流"的市场结构,让品牌在短时间内完成客流积累与口碑沉淀,为后续扩张奠定基础。

"徐州的人口规模、消费升级趋势以及强大的区域辐射力,与我们深耕中国市场的战略高度契合。"达美乐徐州区域负责人坦言,首店的成功运营给了他们极大的信心,"徐州首店的订单量、复购率等关键指标持续向好,尤其在年轻消费群体中获得了极高认可,这坚定了我们加快在徐投资布局的决心。"据介绍,基于市场反馈,该品牌迅速调整布局计划,将原定于2026年的拓店计划提前至今年。

这种"投石问路"成功后的快速复制,正是"二期现象"在徐州商业消费领域的典型体现。企业从"头回客"变为"回头客",背后是对市场潜力的真实肯定。正如徐州市商务局相关负责人所言:"达美乐在徐州加速拓店的现象,其本质是市场用'销量'催生了品牌的'增量'。当一个城市既能满足本地消费者的品质需求,又能吸引周边城市的消费外流,就具备了让品牌持续深耕的基础。"





区域磁场:中心城市消费辐射力尽显

对于达美乐而言,布局徐州并非偶然。作为国际 知名品牌,其每一步拓展都经过精密的市场研判。选 择徐州,正是看中了其作为区域消费中心城市的战略 支点地位。

"庞大的本地消费群体、活跃的商业氛围以及不断升级的消费理念,共同构成了滋养品牌成长的膏腴土壤。"江苏师范大学商学院博士、讲师郭燧分析,徐州的区域优势不仅在于人口基数,更在于其成熟的商业生态与消费凝聚力。

围绕"建设区域消费中心城市"目标,徐州已累计吸引首店超2500家,其中国际一线大牌50余个、区域独有品牌436个,形成了覆盖餐饮、零售、文化等多领域的首店经济生态链。这种品牌集聚效应,进一步降低了新进入者的市场教育成本——消费者对高品质连锁品牌的认知度提升,商业载体的配套服务更成

熟,供应链体系也更完善。

在郭燧看来,达美乐的扩张更是对徐州商业能级的认可。"徐州的区域消费辐射力具有不可替代性,品牌在这里实现单店突破后,可快速将模式复制到周边城市,形成区域联动优势。"郭燧表示,达美乐的扩张计划,正是看中了徐州作为"区域枢纽"的战略价值,"当品牌把徐州视为'区域根据地','爆店再拓店'就成了必然选择。"

"我们观察到,像达美乐这样的国际知名消费品牌,在徐州的发展势头非常迅猛,这充分说明了徐州市场具备强大的内生消费力。"徐州苏宁广场总经理邵勇在分析这一现象时表示,"随着区域中心城市建设提速,徐州对周边城市的消费吸引力、辐射力显著增强,为连锁品牌提供了更广阔的市场腹地。品牌愿意持续加码,是对徐州商业环境和城市能级提升的最好证明。"

服务温度:营商环境筑牢深耕信心

国际品牌高度认可的背后,是徐州持续优化的营商环境所提供的坚实支撑和暖心保障。

"从项目选址到开业运营,当地政府部门的精准服务和高效办事令人印象深刻。" 谈及在徐州的拓店体验,达美乐徐州区域负责人感触颇深。筹备苏宁广场首店时,商务部门提前介入,主动搭建品牌与商业载体间的对接桥梁,协助优化选址方案;在证照办理等关键环节,市场监管等部门开启"绿色通道",最大限度压缩审批时限,为门店顺利开业赢得了宝贵时间。

这种"想在前、做在实"的服务理念,已成为徐州培育壮大首店经济、提升商业吸引力的核心抓手之一。据悉,为营造适宜品牌生长、发展的沃土,徐州市系统性优化首店引进与服务机制,对重点引进项目实施"一店一策"定制化服务:精准梳理并匹配全市优质商业空间资源,满足品牌个性化选址需求;针对开业筹备期可能出现的各类情况,提前协调公安、城管、消防等部门,做好预案,保障开业活动有序开展;建立常态化政企沟通机制,通过定期走访、专题协调会等形式,及时响应并解决品牌在供应链、人才招聘、日常运营中遇到的实际难题。

政策的持续赋能更为优化营商环境 "添柴加火"。围绕《市政府办公室关于印发落实省巩固增强 经济回升向好态势进一步推动高质量发展若干政策 措施实施方案的通知》等文件要求,徐州明确将推进

国际消费中心城市建设、引进高端商业业态、支持首发首秀首展作为重点任务。通过组建"首店经济服务专班"等举措,集成商务、市场监管、税务等多部门力量,致力于为品牌提供从落地生根到发展壮大的全生命周期保障。

"对于谋求长远发展的连锁品牌而言,稳定、透明、高效、可预期的营商环境更具吸引力。"达美乐徐州区域负责人的感慨道出了众多品牌的心声,"在徐州,不仅有消费热情,更有服务温度,这让我们对持续投资、深耕市场充满信心。"

栽下梧桐树,引得凤来栖。如今在徐州,类似 达美乐这样从"首店"到"多店"乃至设立区域 总部功能的"回头客"品牌名单正不断延长。星 巴克、麦当劳、优衣库等国际知名品牌持续在徐 加密布局,一批新兴首店也纷至沓来。据了解,目 前在徐州金鹰彭城广场店、苏宁广场,猛犸象、滨 寿司、HEAD海德、九十葉、泰柯茶园、阿元来了 等首店即将亮相。

政府有作为、市场有活力,企业有信心。市商务局相关负责人表示,徐州用实打实的举措筑牢品牌深耕根基,让"来了不想走,火了再拓店"成为消费市场的常态。未来,将继续以企业感受度为标尺,推动营商环境迭代升级,让品牌与城市的"双向奔赴"演绎出更多精彩篇章。

◀杉杉奥特莱斯人气满满。 -